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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ГЕОГРАФІЧНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

СИСТЕМ В ЕКОЛОГІЇ ТА В ДОСЛІДЖЕННЯХ ВОДНИХ ОБ’ЄКТІВ  

 

Екологічні проблеми часто вимагають негайних і адекватних дій, 

ефективність яких безпосередньо пов'язана з оперативністю обробки та 

представлення інформації. Географічні інформаційні системи, мають певні 

характеристики, які дозволяють швидко обробляти та представляти інформацію, а 

також виконувати управління нею.  

У самій концепції геоінформаційних систем закладені всебічні можливості 

збору, інтеграції та аналізу будь-яких розподілених в просторі або прив'язаних до 

конкретного місця даних. Якщо необхідно візуалізувати наявну інформацію у 

вигляді карти, графіка або діаграми, створити, доповнити або видозмінити базу 

даних, інтегрувати її з іншими базами - єдино вірним шляхом буде застосування 

геоінформаційних систем. В результаті з'являється можливість безпосередньо 

визначити ефективність запланованих або можливих у майбутньому заходів по 

збереженню природи, їх вплив на життя людей та економіку.  

Особливість застосування  означених технологій, для вирішення задач 

екологічної безпеки, в тому, що вони включають інформацію дистанційного 

(супутникового) моніторингу, супутникових спостережень, отриманих за 

допомогою локальних методів моніторингу, наприклад, з борта дослідницького 

судна, а також дані офіційної статистики й архівні дані [1]. 

Якщо мова йдеться про використання на практиці, то геоінформаційні системи з 

успіхом використовуються для створення карт основних параметрів навколишнього 

середовища. За їх допомогою можливо моделювати вплив і поширення забруднення 

від локальних і  просторових джерел на місцевості, в атмосфері і по гідрологічної 

мережі. Далі такі карти можна використовувати в комплексі з іншими  картами  

рослинності або захворюваності, і таким чином оцінювати вплив шкідливих речовин 

на довкілля. Геоінформаційні системи широко застосовуються для складання і ведення 

різноманітних кадастрів. Також вони є ефективним засобом для вивчення середовища 

проживання в цілому, окремих видів рослинного і тваринного світу в просторовому і 

часовому аспектах [2]. 

Застосуванням геоінформаційних систем успішно розв'язуються задачі 

гідрологічного моделювання, що дозволяють знайти споруди, які знаходяться в 

зоні можливого затоплення  Особливо корисним є аналіз вказаних зон по 

космічних знімках [3]. 

Водний об'єкт є динамічною системою, отже, генерування і прийняття 

управлінських рішень здійснюється при постійній зміні зовнішніх і внутрішніх 

умов її функціонування. Це робить необхідним використання сучасних методів 
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інформаційного забезпечення для осіб, які приймають рішення, ними повинні 

стати геоінформаційні системи [4]. 

На основі відпрацьованих  рішень і створеної інформаційної бази з'явиться 

можливість оперативно вирішувати такі конкретні завдання: 

– створення тематичних добірок картографічних матеріалів для 

інформаційної підтримки стратегічного управління водними ресурсами, 
виконання модельних досліджень;  

– об'єктивна оцінка стану водних об'єктів за якісними і кількісними 

показниками; 

– підготовка в установленому порядку протипаводкових заходів, заходів з 

проектування та встановлення водоохоронних зон водних об'єктів і їх 

прибережних захисних смуг, а також заходів щодо запобігання і 

ліквідації шкідливої дії вод; 

– розробка перспективних планів експлуатації водоймищ і 

водогосподарських систем комплексного призначення;  

– забезпечення заходів щодо раціонального використання водних об'єктів; 

– обгрунтоване встановлення плати за користування водними об'єктами 

[5]. 

На сьогодні географічні інформаційні системи  є найбільш ефективним 

інструментом пізнання й опису географічного середовища, що постійно 

змінюється. Ці системи використовуються для рішення багатьох практичних 

завдань, пов'язаних, так чи інакше, з просторово – розподільними даними, які 

використовуються для забезпечення екологічної безпеки й сталого розвитку 

природно-територіальних комплексів. [1]. 
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